

好民警好故事

李文斌: 幕后英雄的使命与担当

在公安队伍中有这样一群人,他们在侦办案件时虽位于幕后,但在案件侦破中却起着至关重要的作用,他们就是行动侦察大队民警。

1995年,李文斌参加公安工作,从1998年至今,他一直坚守在行动侦察岗位上,2019年,李文斌担任行动侦察大队教导员。从警26年来,他累计侦办各类案件300余起,协助各办案单位累计抓获各类犯罪嫌疑人1000余名,并先后荣立个人二等功1次、三等功2次,多次获评优秀公务员,还被评为“信义金华·最美警察”“信义金华·最敬业警察”“全市成绩突出人民警察”等多项荣誉。



工作中的李文斌

不远万里 只为打击犯罪

2013年4月初,我市发生一起涉案金额高达600万元的冒充QQ好友诈骗案件。李文斌在接到通知后,放弃清明假期立即赶回单位,协助刑侦、网警、派出所等部门开展分析研判。在众多信息均指向涉案人员在广西宾阳后,李文斌匆匆与妻儿告别,便和同事一起飞往广西。

在广西,李文斌除了每天与当地警方进行案件沟通,他还多次走访与案件相关的村镇,采集相关现场信息。通过将前期侦察结果,与大量数据开展反复的分析筛选甄别后,李文斌逐步摸清了涉案人员的身份,与专案组人员制定了抓捕方案。期间,李文斌接到妻子电话称孩子发高烧不退,他也只能无奈

地对妻子说声抱歉,随后又将精力投入到工作中。同年4月底,在金华市公安局和永康市公安局的统一指挥下,当地警方在广西南宁将涉案的3名犯罪嫌疑人抓获,并查扣400余万元。李文斌又通过一次次审查陆续协助各单位将其余十多名犯罪嫌疑人抓获归案,将此案彻底破获。

争分夺秒 只为挽救生命

除了大案要案需要行动侦察大队协助办案,有时发生人口走失、轻生类警情,也少不了他们的帮忙。如遇突发事件的警情,半夜赶回单位加班也是常态,但李文斌从不觉得辛苦,他说他最大的乐趣就是工作。行动侦察大队大队长应黎阳说。

2020年6月2日晚10时许,李文斌在家中接到指挥中心的紧急电话称,家住方岩镇的吕某因被人诈骗,损失不少钱财,在与家人争吵后,便离家出走,有了轻生想法,需要行动侦察大队的协助。人命关天,李文斌随即赶回单位,争分夺秒地对几千条信息进行分析研

判,仅用10分钟就分析出有效信息,并反馈给派出所和救援队。随后,在多方人员的共同努力下,终于在方岩镇的某座山上,将准备在父母坟前自杀的吕某及时找到并安全带回。在得知吕某平安无事的消息后,李文斌才放下心来回家。

无惧病魔 只为坚守岗位

2020年11月,李文斌在单位体检时被医生告知其肺部有两个恶性肿瘤,需要尽快做手术将其切除。但由于正值岁末年初,各项工作都需要整理归档,又赶上了大队人员变动,李文斌实在放心不下队里的工作,不顾家人和同事的劝阻,依然坚持带病上班。

直至今年3月,李文斌才在家人的陪同下,前往杭州顺利将两片长达12.5厘米和4.5厘米的腺癌肺

叶切除。然而,出院后的第二天早上,李文斌就出现在自己的工作岗位上。当同事劝他回家多休息,李文斌却笑着说道:一个人在家里待着没劲,不如来单位上班。

手术后不久,同事在一次家访中得知,李文斌的身体还没有完全恢复。就算夜里他的身体突感不适,且呼吸有些困难,但第二天一早他还是会和往常一样出现在单位。因为他心态很好,在生病期

间,大家都感觉不到他的病情,这种乐观的心态对我的影响很大。行动侦察大队民警周晓说。

作为侦破案件的幕后英雄,李文斌从不计较自己的得失,只要案件能侦破,就是身为人民警察的无上光荣。李文斌说:虽然遗憾不能亲手抓获违法者,但只要案子破了,这种成就是无法取代的,也是我身为警察的职责所在。

通讯员 田馨

金钟罩 保住了他一万元

通讯员 胡永丽

警官,我就担心之前在那个系统里填写过申请1万元贷款,银行是不是会有记录,我不还的话会不会把我列入征信黑名单?7日下午,舒先生在西城派出所值班大厅提出疑虑。

联系你贷款的人都把你拉黑了,很明显就是一个套路,都是一步步设计好的,这1万元其实是虚拟的,目的就是让你转钱!不用太担心。民警裘振阳提醒。

事情发生在半个多小时前,舒先生正准备上网贷款,但因为5月底他刚注册了“金钟罩”反诈小程序,西城派出

所第一时间收到预警信息后,就同舒先生取得联系,阻止他进一步转账。

舒先生是安徽人,在城西新区某企业工作。前段时间,舒先生遇到点事急需用钱,但他又不想麻烦家人,就自己在网上搜索相关小额贷款公司,准备网贷。7日中午,舒先生接到一陌生男子电话,自称是重庆某小额贷款公司,可以低利息、无抵押贷款。本来放弃贷款,准备向朋友借钱的舒先生听到该男子称随时到账且不用抵押贷款,就改变了主意。

舒先生按陌生男子要求,下载了“冕融联盟”软件,后又填写了身份证、银行卡号、贷款额度提交审核。但在

提现时显示银行卡信息不符,资金被冻结。舒先生正要询问陌生男子原因时,接到了西城派出所电话,告知他正遭遇贷款诈骗,提醒他千万不要转账。随后,舒先生又看到终结诈骗服务号里发来的被诈骗风险提醒。

为了弄明白,舒先生赶紧来到西城派出所了解状况。裘振阳向他解释这是诈骗套路后,舒先生试着再与陌生男子联系时,发现自己已被拉黑,才确定是被诈骗分子盯上了。裘振阳怕舒先生后续还会被诈骗分子忽悠,就让舒先生与家人进行通话,提醒其家人提高警惕,有任何异常要及时向警方报警。

曝光台

为深入推动“立信义、弃陋习、扬正气”专题教育整顿活动,促使广大市民提升自身交通安全素养,养成文明出行习惯,进一步增强交通安全和文明出行意识,市公安局持续开展机动车违法行为曝光。本期曝光陋习为“开车打电话”。

车牌号:浙DQ2U81
违法时间:2021-06-07
违法地点:九铃西路1004号汽车市场西向东

车牌号:浙G2LC09
违法时间:2021-06-04
违法地点:九铃西路1004号汽车市场西向东

车牌号:浙G8PA56
违法时间:2021-06-07
违法地点:永康市330国道永康至丽水方向

车牌号:浙G9N0D1
违法时间:2021-06-03
违法地点:九铃西路1004号汽车市场西向东

车牌号:浙G736DD
违法时间:2021-06-04
违法地点:永康市永义线900M横山往义乌

车牌号:浙GF722R
违法时间:2021-06-04
违法地点:九铃西路1004号汽车市场西向东

车牌号:浙GN7D96
违法时间:2021-06-07
违法地点:九铃西路1004号汽车市场西向东

车牌号:浙GV1U17
违法时间:2021-06-07
违法地点:永康市永义线900M横山往永康

车牌号:浙GW3P26
违法时间:2021-06-07
违法地点:九铃西路1004号汽车市场西向东

车牌号:浙K190M8
违法时间:2021-06-04
违法地点:永康330国道牛栏头往丽水方向

扫黑除恶举报方式
举报电话:0579-87102993或110
网络举报:微信公众号“永康公安”举报平台
来信地址:市公安局扫黑除恶办公室
举报地址:丽州北路1号公安局接访室

